

# НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

## “NUESTRO PAÍS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 623.718

Editor-Director  
VSEVOLOD DUBROWSKY

Casilla de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

Correos  
Central B.  
ArgentinaFRANQUEO PAGADO  
Concesión № 4233  
Concesión №. 3980

INTERES GENERAL

AÑO XIII

Buenos Aires, martes, 16 de mayo de 1961

Буэнос Айрес, вторник 16 мая 1961 года № 590

Г. Месняев

## ТОТАЛЬНАЯ ПОДЛОСТЬ

У большинства российских эмигрантов самым жгучим и настойчивым стремлением является стремление разгадать: что же на самом деле происходит в России, каковы истинные настроения русского народа и каково его действительное отношение к советской власти? Обсуждение этого самого важного в эмигрантском политическом мышлении вопроса обычно ведется с необыкновенной страстью, с запальчивостью и, порой, с большим раздражением.

Недавно на страницах “Н. Р. С.”, совсем недавняя эмигрантка из СССР, скрывающаяся под 3 буквами А. П. К., в ряде статей дала удручающую картину советской жизни, картину крайнего снижения общего культурного уровня современного подсоветского общества, огрубления нравов и падения морали. Судя по тем картинам, которые нарисованы А. П. К., современные русские люди представляют собой какое-то отталкивающее скопление самых низкопробных обывателей, совершенно погрязших в самых низменных интересах и потерявших наиболее ценные черты, отличавшие некогда русский народ.

Высказывания А. П. К., как и следовало ожидать, вызвали бурю негодования, взрыв самогоЯ искреннего гнева: автор статей подвергся очень ожесточенным нападкам, порой переходившим в простую брань.

Однако, опровергая высказывания А. П. К., большинство ее оппонентов ничего, кроме своих эмоциональных чувств, основанных либо на старых воспоминаниях, либо только на интуиции, — привести не могли. Никаких реальных, фактических данных для опровержения доводов А. П. К. у ее противников не оказалось, да и оказаться не могло, ибо наша осведомленность о современном состоянии современного русского общества в различных его ответвлениях, исключительно бедна. И, если о внешней стороне жизни в СССР, о бытовой ее стороне нам кое-что известно из самой советской печати и из свидетельств лиц, побывавших в СССР, то о подлинных настроениях русских людей, об их отношении к власти и об их надеждах и стремлениях — нам, в сущности, ничего подлинно неизвестно. Так называемая “оттепельная литература” и, в частности, роман Дудинцева “Не хлебом единым”, стихи Евтушенко, книга Пастернака, и все, что нам известно о нем и об обстоятельствах, сопровождавших его смерть, его похороны и проч., — давали нам некоторые данные для суждений о психологии современного русского человека. Однако, все это было лишь неясными намеками, неверной и колеблющейся опорой для наших суждений и выводов.

Поэтому-то высказывания А. П. К., в сущности относящиеся только к определенному кругу людей, проникнутых чисто московским настроением (современная же Москва, как известно, вовсе не Россия) и притом относящихся к

нишему кругу прихлебателей советской власти, были приняты, как обобщенный портрет современного русского человека, вконец исковерканного советским режимом. Если же еще принять за чистую монету, описание в советских газетах тех восторгов, которые, якобы, охватили русских людей, от так называемой, космической победы советчиков, и если принять за такую же монету негодование москвичей и их демонстрации перед американским посольством по поводу вмешательства США в кубинскую гражданскую войну, — то, пожалуй, можно было согласиться с выводами А. П. К. о том, что советский обыватель, затянутый в зловонную тину советского болота, вполне сросся с советской властью и физически и духовно.

Такой крайне печальный и безнадежный вывод, выбивающий почву из-под эмигрантских ног и лишающий всякого смысла политическую деятельность активной части эмиграции, мог бы показаться основательным, если бы в последнее время не стали появляться очень ценные свидетельства о подлинных настроениях русского народа, исходящие притом от людей, стоящих культурно много выше тех, которых описала А. П. К. в своих статьях и рассказах.

В лондонской газете “Сандэй Таймс”, в декабре 1959 года, было напечатано письмо одного русского человека, пересланное из-за Железного Занавеса. Письмо это было затем перепечатано в Америке газетой “Вашингтон Пост”, а оттуда было взято, переведено на русский язык и напечатано редакцией альманахов “Мосты”, издающихся Центральным Объединением политических эмигрантов из СССР (ЦОПЭ), в Мюнхене. В № 4-м этого альманаха письмо это напечатано под волнующим заглавием: “Голос России”. Этот голос принадлежит образованному и культурному человеку, сумевшему подняться над советским болотом и критически отнестись ко всему тому, что составляет самую основу советской жизни. В письме этого человека отмечается и осуждаются не отдельные частности в советском жизненном укладе, как сделано это, например, Дудинцевым, а самые основы советской власти. В документе этом обобщенная точка зрения на сущность советского строя, которая, надо думать, свойственна лучшей части подсоветской интеллигенции, не связывающей себя жизненно и идейно с правящей коммунистической кликой.

Первая часть письма посвящена историософическим рассуждениям автора. Как и следовало ожидать от человека, выросшего в СССР и с детства усвоившего затверженные и лживые представления о прошлом России, — его историософические взгляды отличаются в корне неверными оценками старой русской исторической власти, которая, по мысли автора, якобы, родственна по своей сущности советской власти. “Гид-

### ОТ РЕДАКЦИИ

Редакция газеты “НАША СТРАНА” доводит до сведения своих подписчиков и читателей, что начиная с этого номера, “НАША СТРАНА” будет, в течение неопределенного времени, выходить попрежнему еженедельно, но на ЧЕТЫРЕХ страницах.

Практика последних месяцев, истекших со времени нового увеличения типографских расходов, показала, что подписная плата, продажа газеты в розницу и пожертвования в “Фонд Издательства” не в состоянии покрыть текущих расходов и последние номера газеты дают явный дефицит. Повышение стоимости газеты было бы непосильно для большинства читателей, поэтому Редакция решила временно сократить размеры газеты.

Мы надеемся, что это решение, принятое нами с истинной грустью, не является окончательным и просим наших подписчиков аккуратным внесением подписной платы и всех друзей газеты, имеющих материальную возможность сделать это — усиливением взносов в “Фонд Издательства” помочь нам восстановить выпуск газеты на шести страницах. Мы обращаемся к нашим подписчикам и друзьям с этой просьбой, ибо иных источников помощи у нас нет, чем “НАША СТРАНА” по праву гордится, ибо полная независимость от каких-либо “источников” всегда нам обеспечивала полную свободу слова.

Вс. Дубровский

ра, — пишет он, подразумевая под этим словом чуждую народу власть, — кем бы она ни оборачивалась, Николаем I, Аракчеевым, Столыпиным, Победоносцевым, и носит ли она жандармскую кардиган или генеральские погоны, называет себя членом партии, коммунистом, старым большевиком, чертом или ангелом, гидра всегда остается гидрой”. Трудно поставить такие скользкие и основанные на незнании с настоящей историей взгляды — в вину автору письма. Он в них не виноват, или, во всяком случае, виноват безгранично меньше, чем те эмигранты, которые и до сих пор твердят подобную чушь.

Ценность документа не в этих рассуждениях, а в оценке современного состояния России, оценке природы советской власти и описания подлинных настроений, чувств и мыслей современных русских людей, находящихся в советском плену.

“Чтобы понять происходящее в России, — пишет автор письма, — нужно исходить из факта: НАД ЖИЗНЬЮ ВСЕГО НАШЕГО ОБЩЕСТВА ЦАРИТ ТОТАЛЬНАЯ ПОДЛОСТЬ. Поймите это, и вам все станет ясным. Базграницкая подłość, подłość торжествующая, циничная, лицемерная — вот что царит теперь в России”.

“Внутри страны подлецы правят всем, — пишет он дальше. — Они даже уверены, что простые граждане стали любить их, благословили на правление; они уверены, что жить по-другому нельзя — можно только стоять на вытяжку перед подлецами”.

Эти слова, определяющие самую основу советской власти, ее природу и самую сердцевину советского строя, целиком совпадают с тем, что говорит и думает об этом строе непримиримая к большевизму часть российской эмиграции. Слова эти совершенно лишены опоры всякие, любых оттенков, советофильские мнения, высказывания и мысли, имеющиеся, увы, в эмигрантской среде.

В свете “тотальной подлости”, определяющей весь стиль советской жизни, буквально каждый шаг и каждое наименование советчиков, — будь это: международные успехи их, коими гордятся некоторые патриоты, видящие в них продолжение великодержавной политики прежней национальной власти, будь это всякого рода “космические” и другие, вымученные научные успехи; будь это культурные “достижения”, вроде моисеевских танцов, с помощью которых советчики успешно дурачят наивных американцев и потерявших чье-то эмигрантов, — все это надо рассматривать, как наглядные проявления

Н. Г. ПОТОЦКИЙ доводит до всеобщего сведения, что сотрудник газеты “Воскресение”, издающейся в Эсслингене (Зап. Германия), он больше не состоит. Ницца, 2 мая 1961 г.

подлости, вредоносности, лживости, чуждости и враждебности России, советской власти. “Все... разоблачения, призывы к народу, экономические реформы, 7-летний план, освоение целинных земель, бесконечные указы Верховного Совета и постановления, принимаемые на заседаниях Совета министров — все это отнюдь не имеет своей основной целью улучшения жизненных условий народных масс. Все это служит в основном тактическим целям правящей клики, стремящейся укрепить свою власть, устранить возможных соперников и захватить в свои руки все ключевые позиции”. Вот как определяет сущность советской власти не эмигрант, а подлинный, живой подсоветский человек.

“Не думайте, граждане западных стран, — говорит автор письма, обращаясь к поклонникам советского эксперимента, — что жизнь под властью Гидры привлекательна и интересна, как жизнь в экзотических странах. Начиная с чтения утренних газет и кончая вечерними новостями по телевидению, если вы живете в СССР, вас всюду предследует око Гидры, ее ложь и подлость. На собрании на предприятии, где вы работаете, к вам обращаются люди, о которых вы заведомо знаете, что они самые отвратительные проходимцы, но потому, что власть в их руках, вы должны их слушать. Когда вы едете за границу, вам дают перед поездкой наставления угрюмые, неумные и опасные идиоты”.

Все, которые знают и еще не забыли непримечательного лица советских будней, прочтя эти строки, живо вспомнят тех “угрюмых, неумных и опасных идиотов”, которые некогда определяли их судьбу, и, которые, увы, и посейчас определяют и российскую и мировую судьбу.

Каково же отношение русских людей, живущих в советизированной России к этим “опасным идиотам”. “...теперь советское правительство не пользуется никаким авторитетом среди народа. Рассказывание анекдотов о Хрущеве, Фурцевой и других членах руководства стало почти признаком хорошего тона в самых разнообразных группах общества. Если Сталина боялись, то и признавали его авторитет (а некоторые и верили ему). Что касается

† 3-го мая 1961 года, после продолжительной болезни скончалась

ОЛИMPIADA ФИЛИППОВНА

КИШКИНА

любимая жена и верный друг,  
о чём с глубокой скорбью сообщает муж покойной.

Е. Месснер

## Удар по идолопоклонству

На свете есть много, очень много, людей, которых можно назвать политически косоглазыми: их глаза ксят влево, глядят налево и не могут повернуться направо. Особенно часто и особенно сильно этим косоглазием страдают интеллигенты в Свободном мире и они, пользуясь профессорским, партийным, министерским влиянием, побуждают весь Свободный мир ксять влево. Им кажется, — а из-за них и Свободному миру кажется, — что всякое событие на левом фланге политики прогрессивно, хотя бы оно и было разрушительно, и они не видят, не желают видеть, не умеют видеть творческих качеств в том, что происходит справа, вне поля зрения их косоглазия.

Под влиянием этого косоглазия создались в последнее время дипломатические и политические предрассудки, чрезвычайно затрудняющие установление на Земле сносных условий жизни.

Таким предрассудком является "колониализм".

На картах конца XIX века Марокко, Алжир и Тунис показаны, как узкие прибрежные полоски земли на севере Африки; далее вглубь материка — никому не принадлежавшая необъятная Сахара. Франция объявила эти пески принадлежащими ей и, по завоевании Алжира, приобщила административно к Алжиру и Сахару, ради удобства управления. Теперь французы нашли под песками Сахары огромные залежи нефти, угля и металлов и создают там, вкладывая миллиарды, добывающую промышленность, которая необходима для экономики перенаселенной Европы. Алжирцы же — так называемое правительство повстанцев под председательством Ферхат Аббаса — ставят одним из условий прекращения восстания присоединение к Алжиру Сахары с ее богатыми недрами и с французскими промышленными предприятиями. Отдача Ферхату Аббасу Сахары, никогда Алжирским боям не принадлежавшей, было бы поощрением алжирского колониализма. Но косоглазые интеллигенты этого не замечают и обвиняют французов в колониализме, потому что они хотят удержать за собою Сахару, в которой они создали жизнь и деятельность.

Также Индонезия хочет сделать свою колонией половину Новой Гвинеи, которая ни этнографически, ни исторически, ни политически, ни экономически не связана с Индонезией. И это колониальное вожделение не считается колониализмом; нежелание же Голландии отдать свое владение признается возмутительным проявлением колониализма. Вообще сейчас стало принятым сочувствовать вся кому революционно-

**Хрущева, то если его слегка и побаиваются (он мастер удара в спину), его никто не уважает. Да и уважать его просто невозможно...**

Из этого положения, автор письма, делает вывод исключительной важности. Он пишет: "Полное крушение авторитета Гидры сопряжено с чрезвычайно важными последствиями. Прежде всего это делает войну невозможной. Если Гидра решится на такую безумную авантюру, то народ сметет ее власть. В условиях атомной войны, при рассеянии наземных войск, никто из солдат не станет сражаться, как только окажется вне непосредственного наблюдения Гидры".

"Зная настроение русских людей во всех слоях общества, — в заключение говорит автор статьи, — я думаю, что наше общество может эволюционировать". Как осуществляется это, автор статьи сам еще не представляет. Руководящий идеи, как говорит он, народ еще не нашел, но "презрение к Гидре, твердая вера народа в свои собственные силы и убеждение, что он, этот великий народ, достоин лучшей жизни, жизни свободной", дают ему право утверждать то, что "раньше, чем вы думаете, вы, на Западе, узрите Россию, несущую вам не страх, а свет".

Отрадно сознавать, что убеждение это полностью совпадает с тем, во что верит и на что надеется верная часть эмиграции. Радостно сознавать, что эмиграция эта духовно не оторвалась от своего народа.

Г. Месняев

му требованию и осуждать всякое консервативное нежелание отдать что-либо, хотя бы это нежелание и было обоснованным, а это требование — наглым (как, например, безрезультачное пока желание революционного Египта сделать Сомали своей колонией).

Другим предрассудком стало понятие "империализм".

Теоретическое желание Германии мирным путем получить свои земли к востоку от Одера и Ниссы осуждается косоглазыми интеллигентами, как империализм. А военное вторжение Краснокита в Тибет и в Индийские территории в горах рассматривается, как недоразумение, вызванное неопределенностью начертания границ в Гималахах. Разница в оценке фактов проистекает от того, что Германия "реакционна", а Краснокитай — "прогрессивен". Прогрессивное государство не империалистично, консервативное государство априори считается империалистичным — таков предрассудок нашего времени.

Третий предрассудок относится к понятию "агрессия".

В Средиземноморском бассейне, где нет ни одного метра советского берега, Советы соорудили морскую, подводную и ракетную базу на принадлежащем Албании острове и ведущие интеллигенты Свободного мира не называют этого агрессии. Не назвали и итальянские интеллигенты, хотя эти ракетные установки находятся в 60 км. от берега Италии. Но против оборонного вооружения Английских Островов ракетными базами бешенно протестовали английские противники агрессии во главе с интеллигентами типа Русселя, ученого, философа и политического слепца. Оборона против агрессивного коммунизма это — агрессия; усиление коммунистических агрессивных средств войны это — оборона: такова логика интеллигентского предрассудка, однобокая логика той части интеллигенции, которая загипнотизирована словом "революция". Она восхищается экономической анархией, творимой Чехеваррой на Кубе — восхищается, потому, что это революция — и торжествует на пространстве всей Южной Америки по поводу ухода Алсогарая, потому что экономическая политика последнего базировалась на консервативных принципах.

Но наиболее зловредным стало понятие "невмешательство".

Против коммунизма восстало Бенгрия; Советы кроваво вмешались и никто не принял мер, чтобы побудить Кремль к невмешательству. А от Бельгии потребовали увода ее войск из Конго, потому что защита бельгийских жизней и достоинства была бы вмешательством в жизнь прогрессивной негритянской страны. Советы безнаказанно производят чудовищное вмешательство, а Бельгию принуждают к чудовищному невмешательству в революционное буйство и злодействие.

В государствах Латинской Америки пацифистская разновидность интеллигентии с огромной, прямо-таки воинственной энергией требует невмешательства в дела на Кубе, потому, что нельзя удушать революцию, хотя бы она сопровождалась "некоторыми эксцессами". А вмешательство Советов, Чехии, Краснокитая на Кубе и вмешательство Кубы во все революционные борьбы на Американском материке не вызывает в этих интеллигентах протеста.

Куба стала пяти-ярусной базой революции: пропагандной, политической, социальной, интервенционно-повстанческой и военной (ракетной и подводно-флотской). Это сознают латино-американские правительства, но, терроризованные проповедниками невмешательства, робко избегают не только дела, но и слова, могущего показаться вмешательством.

И вдруг Кеннеди заявил, что для него, для Соединенных Штатов безопасность важнее невмешательства. Произнесены слова тяжеловесные.

Пока еще нет никаких оснований для уверенности, что у нового Американского президента слово не расходится с делом. Может быть эти тяжеловесные слова останутся словами угрозы, а не словами призыва к действию. Помешать действиям могут "невмешательщики" и те, кто робеют перед опасностью, рожда-

## 8-я ВЫСТАВКА СОЮЗА РОССИЙСКИХ АНТИКОММУНИСТОВ

В связи с событиями на Кубе и протекающей по Буэнос Айресу волной коммунистических демонстраций, как выражение солидарности с Фидлем Кастро, Союз Р. А. решил открыть в Русском Доме Белых на ул. Карлос Кальво 2851, свою выставку "Преступления советской власти", целиком реставрированную, обновленную и дополненную в прошлом году.

Выбор пал на Русский Дом, так как другого, более видного помещения, не удалось получить. По замыслу правления Союза, выставка ограничивалась показом новых стендов, приглашением влиятельных лиц, которые могли бы содействовать ее дальнейшему продвижению. Но результаты и успех значительно превысили первоначальный план.

В первый же день открытия, 28-го апреля, явились репортеры всех значительных газет Буэнос Айреса, как-то: "La Prensa", "Nasional", "Clarín", "Correo de la Tarde", "Frájue Prese" и др. Приехали также операторы телевизион (каналы 7 и 9), заславшие подробные фильмы, которые демонстрировались в тот же день вечером и на следующий день утром. На открытие прибыло много представителей разных организаций (Реарме Мораль, Аксон Католика и другие), члены консервативной демократической партии и социал-демократической партии, представители студенческих союзов и проф. союзов, а также много частных лиц, среди которых надо отметить г-жу Лонарди.

Подробные отчеты в газетах привлекли внимание, и на следующие дни помещение Русского Дома заполнялось с утра посетителями, хотя официально выставка была открыта с 18-22 час. Происходили обмены мнениями, споры и диспуты. Как всегда желающим записать свои впечатления была предоставлена специальная книга. По просьбе посетителей, желающих сообщить о выставке своим знакомым, таковая была продолжена еще на один день и закрыта 2-го мая.

4-го мая председателем Союза Р. А. была получена следующая телеграмма:

Wladimir Skorobogatsch, Unión Anticomunista de Rusia, Carlos Calvo 2851, Buenos Aires.

Urge movilización. Evitar fusilamiento Jefe Patriotas Ejército Liberación Cubano Capitán Manuel Artime, capturado por régimen comunista Castro hoy.

Directorio Revolucionario Estudiantil Cuba Box 168, Miami

Правление Союза немедленно отозвалось на призыв кубинских патриотов-студентов и срочно отправило соответственные телеграммы следующим лицам и союзам: Президенту Республики Д-ру Артуро Фрондиси, Председателю Палаты Депутатов, Сенатору Д-ру Альфредо Паласиос, Председателю Университетского Движения Центра (М. У. С.), и Уругвайскому студенческому движению защиты Свободы — Монтевидео.

B. C.

Bo избежание затруднений, прошу подписать плату — почтовые переводы, чеки и прочее — адресовать вперед исклучительно:

Tatiana Kirew de Dubrowsky Casilla de Correo 2847 Buenos Aires — Argentina

емой действиями, и те, кто еще болен "сосуществованием", и те, чьи коммерческие интересы могут быть нарушены действиями и т. д. Но если слова Кеннеди и останутся сейчас без реализации, то все же произнесение их надо считать фактом чрезвычайной важности: правительство чрезвычайно важного в мире противокоммунистического государства сверг с престола одного из идолов наших дней — невмешательство, потому что поклонение этому идолу противоречит священнейшей обязанности каждого правительства Свободного мира, каждого правительства — безопасность государства ставить превыше всего в международных отношениях. Идолопоклонники, конечно, не сдаются. Но слово о никчемности идола произнесено. Идолопоклонству нанесен удар.

E. Месснер

## ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

### ОБРАЩЕНИЕ МОСКОВСКОЙ ПАТРИАРХИИ К МИРОВОМУ СОВЕТУ ЦЕРКВЕЙ

Нам пишут из Нью Йорка:

Президент Объединенной Лютеранской Церкви в Америке д-р Франклайн Кларк Фрей, состоящий также председателем центрального комитета Мирового Совета Церквей — организации, объединяющей многие протестантские и часть православных Церквей и возглавляющей, так наз., экуменическое движение — доложил этому Совету, что он получил просьбу Московской Патриархии о принятии представленной ею Русской Православной Церкви в эту организацию.

Для удовлетворения этой просьбы необходимо согласие двух третей тех 176 протестантских и православных Церквей, которые ныне представлены в Совете. Просьба будет рассмотрена во время сессии Совета, созванной на 18-е ноября 1961 года в Нью Дели (Индия).

Просьба о принятии Русской Православной Церкви, признающей власть Московской Патриархии, в состав экуменического движения подписана патриархом Алексием. Он сообщает в этом документе, что возглавляемая им Церковь насчитывает, в настоящее время, 30 тысяч священников, семьдесят три епархии, 20 тысяч приходов и сорок монастырей. В этом перечислении обращает на себя внимание небольшое число епархий, подтверждающее сведения о незначительном числе епископов Московской Патриархии.

### ПЕРЕМЕНА В АМЕРИКАНСКОМ КОМИТЕТЕ

Нам пишут из Нью Йорка:

11-го апреля 1961 года "Наша Страна" сообщила, что в кругах, близких к Американскому Комитету Освобождения, распространился слух о приуроченных к июню 1961 года переменах в этом Комитете.

Слух этот ныне подтвержден. Из числа руководителей Американского Комитета выбывает с 1-го июня директор политического отдела Эрик Куниголм. Он будет заменен Исааком Пэчем, долгое представлявшим Американский Комитет в Мюнхене и бывшим, в последние годы, сотрудником Комитета в Нью Йорке.

### ОТСТАВКА АЛЛЕНА ДОЛЛЕСА

Нам пишут из Нью Йорка:

"Нью-Йорк Таймс" сообщает, что директор американского центрального разведывательного агентства Аллен Доллес (брат покойного государственного секретаря Джона Фостера Доллеса) обратился к президенту Кеннеди с просьбой об увольнении в отставку и что эта просьба будет, по всей вероятности, принята президентом. Вероятным преемником Доллеса во главе американской разведки будет брат президента Роберт Ф. Кеннеди, состоящий ныне в правительстве Соединенных Штатов генеральным прокурором (министром юстиции).

По словам "Нью-Йорк Таймс", отставка Доллеса вызвана неудачей состоявшейся в апреле с. г. десанта кубинских противников Кастро на Кубе. Подготовка к этой операции была произведена центральным разведывательным агентством и оно же руководило ею до такой степени, что, во время высадки на Кубе, председатель и члены кубинского революционного совета, от имени которого высадка состоялась, были временно интернированы чинами разведки.

Отставка Доллеса, по словам той же газеты, будет сопровождаться передачей части функций центрального разведывательного агентства военным властям.

### “ВЫСШЕЕ БЕЛОЕ ОБЩЕСТВО”

Нам пишут из Нью Йорка:

Американские газеты отмечают присутствие многочисленных русских эмигрантов на торжественной премьере гастролей московского балета Моисеева в нью-йоркской опере. Эта премьера сопровождалась исполнением американского и советского гимнов, которые публика выслушала стоя.

В одном из газетных отчетов сказано, что в театре, во время исполнения этих гимнов, находились "представители высшего русского белого общества" во главе с полковником Сергеем Оболенским, в прошлом — князем С. П. Оболенским-Нелединским-Мелецким.

И. А.

## ОТ АЛТАЯ ДО АРГЕНТИНЫ (ОДИССЕЯ СТАРООБРЯДЦЕВ)

В середине апреля в Буэнос Айрес прибыла первая партия старообрядцев, которым Мировой Совет Церкви выхлопотал визы и облегчил устройство в новой стране.

Представители старшего поколения этой группы в 25 человек привольно жили и работали в старой России.

Насильственная коллективизация 1927 года заставила их покинуть родное, наскаженное гнездо и перебраться в соседний Китай, где они поселились вблизи границы с Туркестаном в Синьцзяне (Китайский Туркестан), в области населенной мусульманами, как они их называют, по преимуществу киргизами и казахами.

Приобрести в собственность клочок земли туземцы им не давали и им приходилось ее арендовать, на срок не больше 2-х лет. Но с постоянно кочующими "мусульманами" у них сложились дружеские отношения и родившаяся там молодежь прекрасно владеет их языком. Зона эта плодотворна и красива; хорошая почва, богатая природа. Занимаясь земледелием и блюда свои крепкие обычай, эти русские семьи прожили там 30 лет.

Когда Мао начал вводить коммуны, дошла очередь и до той области, где они жили.

22-летняя Тансия Зенохина, мать трех очаровательных девочек мал-мала меньше, так рассказала об этом аргентинцам по телевидению:

"Пришло их (китайцев) пятеро и стадо они гоняются по двору за нашими скотом коровами. Ну, выдоили мы их поскорее, чтобы хоть немного молока осталось. А потом, нашло на меня что-то, и, пока они двух коров взяли, накинула я третьей, моей любимой, веревку на рога, втащила в избу и дверь на замок заперла. Так и прожила корова у нас целый год и молоком своим нас кормила!"

Прибывшие в Аргентину семьи во все неполны: несколько членов их осталось в тюрьме, так же как и тот, кто первый поехал в Гонконг хлопотать о бумагах. Старая Зенохина, свекровь Тансии, рассказала, что сын ее еще сидит, но что так как разрешение на выезд для него имеется, она надеется, что его выпустят. Тут она пояснила навешавшим ее землякам, что тюремы в Красном Китае есть двух родов: мусульманские и китайские. В первых, кроме высших должностей, занимаемых всегда китайцами, все остальные тюремщики и надзиратели — "мусульмане" и отношение к заключенным не сравнило лучше, чем в тюрьмах в самом Китае. Об этих тюрьмах 23-летний Макар Зенохин рассказал по телевидению так: "У нас говорят: кто 10 лет китайской тюрьмы вынес, тот не жилец больше на свете. Схватят, руки веревкой за спиной скрутят, ноги закуют; спишь на голом полу, голодашь, работа нелосильная, брань и побои".

Все члены группы очень довольны переездом: "страна хорошая и народ ласковый; на таможне никто чеканов наших не бросал и не бранился". Поражает их отсутствие на улицах "полиции, которая управляет". Мечтают все как можно скорее начать работать. Все они отдохнули на пароходе от четырехмесячной поездки со всякими мятарствами через весь Китай, где видели ужасающую нищету, голод и брошенных на дороге детей. Когда навещавшие их земляки рассказали им о "возвращенцах" из Аргентины, они сказали, что и там были случаи возвращенства и что потом люди пытались вернуться, но тщетно. Общее впечатление о старообрядцах отличное и такое родное, что сердце сладко сжимается: будто приподняли на воздух и поставили перед вами этот живой клочок коренной России.

Выступление этих русских крестьян, бежавших от преследований коммунистов, по аргентинскому телевидению присвело большое впечатление как на присутствовавших на сеансе, так и на смотревших передачу дома аргентинцев. Целый ряд лиц звонили по телефону русской dame, служившей старообрядцам переводчицей, интересуясь подробностями их одиссеи.

Пятилетняя Пана (Параскева) Зенохина, выступавшая с родителями, очаровала всех зрителей и одна аргентинка привезла для нее громадную куклу. Размеры ее, и то что она "глазки за-

## БИБЛИОГРАФИЯ

### ИЗДАТЕЛЬСТВО "РУСЬ"

Наша непримиримость, о которой мы так красочно говорим раз в году, может и совсем погаснуть, ибо она ничем не питается, а живем мы в обстановке, когда вокруг нас все время говорят о сосуществовании с СССР, о боязни не только решительных мер против коммунистического мира, но даже против смелых и правдивых слов. И чтобы нам не потерять нашей решимости оставаться до конца непримиримыми, чтобы понять нашего врага, узнать откуда у него силы и кто ему помогает, нужно читать то, что поднимает занавес скрывающий тайные причины живучести коммунизма.

Такие книги нам предлагает издательство "Русь", выпустив в свет книги Бориса Башилова. О нем молчат наши печатные органы, которые большинство из нас читает. Как уже писал в "Согласии" Г. П. Апанасенко, таких писателей как Башилов "прогрессивная" печать предает "казни молчанием"; а иногда их даже убивают. Делает это, конечно, не пресса.

Вспомним нашего романиста генерала Краснова, который смело писал в своих романах о тайных пружинах коммунизма и... его выдала на смерть западная демократия, хотя по старости лет никакого участия в военных действиях он не принимал и был старым эмигрантом, а их не требовал даже Сталин, но гордый бритт — маршал Александер — особенно беспокоился, чтобы не забыли послать на смерть из Линенца и генерала Краснова, что открытою ложью и сделали г. г. английские офицеры, покрыв себя на веки несмыываемым позором предательства и клятвопреступления, ибо нарушить честное слово офицеру, это то же самое, что дать ложную клятву.

Эта выдача уже прямо является доказательством о сведении счетов темных закулисных сил с человеком, не побоявшимся сказать свету о их подлом участии в разрушении Русской Монархии, а вместе с ней и религии в самой России.

В настоящее время работу генерала Краснова продолжил Борис Башилов и смело пишет свои книги, давая в них нам то оружие — знание природы этих сил, — которое нам необходимо для нашей непримиримости и к коммунистам и к их хозяевам.

Борис Башилов до настоящего времени выпустил, помимо других, восемь книг по "Истории Русского Масонства". Читатель не найдет в этих книгах описания различных тайных ритуалов, могущих заинтересовать гимназистов и неглубоких читателей, но зато найдет описание той работы, которую проводили русские масоны по указке своих западных хозяев.

Кроме этих книг, наша редакция получила для отзыва книгу рассказов Б. Башилова (изд-во "Наша Страна", Буэнос Айрес). В этой книге помещена повесть "Кто Враг?" Повесть эта так хорошо написана, что в следующем номере журнала дадим отрывок из разговоров между двумя главными героями повести. Бог даст, эти странички заставят нашего читателя приобрести эту книгу и нарушить то проклятое taboo, которое наложено на книги Башилова прогрессивной печатью с социалистическим уклоном. Адрес издательства "Русь":

М. Tamarzeff, Casilla de Correo No. 4 Villa Ballester, F.N.G.B.M., Argentina  
Д. Франк  
"Согласие" № 112 (Лос Анжелос)

Контракт газеты "Наша Страна" очень просит г.г. подписчиков, имеющих возможность внести подписную плату за полгода или за год вперед, сделать это немедленно.

крыывает и зубки имеет" восхитило и детей и взрослых женщин в общежитии, куда кукла была потом отвезена.

А когда семья Зенохиных, в вечер своего выступления, покинула студию телевидения, к ним приблизилась молодая пара. Юноша через переводчицу передал старообрядцам, что и они — жертвы коммунизма, только с Кубы, и хотят пожать руку своим русским собратьям.

И. А.

### ОСВОБОДИТЕЛЬНЫЙ ФОНД

#### ВЕЛИКОГО КНЯЗЯ ВЛАДИМИРА

(За период: 1959-1960 г. г.)

1. А. Верховская (Сан Франциско, за 7 мес.) — \$ 7.00; 2. Зинаида де Гутьяр (Сан Франциско, за 7 мес.) — \$ 7.00;
3. А. Пастухова (Сан Анельмо, за 6 месяцев) — \$ 6.00; 4. М. К. (Сан Рафаэль, за 4 мес.) — \$ 2.00; 5. Мих. Новаш (Нью Жерси, Кассил) — \$ 5.00; 6. М. Ляшков (Лос Анжелес, через Мальцеза) — \$ 2.00; 7. К. Четверикова (Сан Франциско, за 6 мес.) — \$ 3.00. Всего по листу № 8 \$ 32.00 (тридцать два долл.).

### В ЛИТЕРАТУРНЫЙ ФОНД НАРОДНОЙ МОНАРХИИ поступили следующие суммы:

- от М. И. К. — 50.00 фр., от Ф. С. Родина — 10.00 фр., от Годлевского — 1.00 фр., от П. Романко — 9 дол., от о. В. Торопова — 1 дол., от Н. А. — 120.00 фр., от М. Д. Антоненко — 5 дол., от Н. Д. Ташкогло — 1 англ. ф., от Монархического Объединения в Монреале — 5 дол.

По подписному Листу № 1 (А и Б) собрано в Литературный Фонд Рос. Народно-Монархич. Движения Л. А. Поповым и М. С. Кингстон через Отдел Рос. Нар.-Монархич. Движения в г. Сан Франциско следующая сумма и от следующих лиц сделаны поступления:

- А. Утехин — \$ 5.00, Л. Попов — \$ 2.00, Е. Ефременко — \$ 3.00, М. Ахверлян — \$ 2.00. Продано 12 брошюр Лит. Фонда — \$ 5.00. Всего — \$ 17.00 (по Листу Л. Попова № 1-А).
- В. Б. — \$ 10.00, А. Бовсуновский — \$ 5.00, М. Кулжинская — \$ 2.00, Х. — \$ 0.50, Н. А. Алексеевская — \$ 0.50, М. З. Сухорская — \$ 2.00, М. К. — \$ 2.00, М. и Г. Кингстон — \$ 5.00, А. Кур — \$ 2.00, Лидия Соломахо — \$ 5.00, И. Колюбакин — \$ 3.00, О. и А. Скаревовы — \$ 10.00, И. Матисов — \$ 3.00, А. С. — \$ 5.00, А. Пастухова — \$ 2.00, В. Б. — \$ 10.00. От продажи брошюр Лит. Фонда — \$ 3.00. Всего — \$ 70.00 (По Листу М. С. Кингстон № 1-Б).

### В РЕДАКЦИЮ "НАШЕЙ СТРАНЫ" ДЛЯ ПЕРЕСЫЛКИ НА АФОН

поступили следующие суммы:  
от Б. Н. Машталера — 50 песо.

### ФОНД ИЗДАТЕЛЬСТВА ИМЕНИ ИВАНА ЛУКЬЯНОВИЧА СОЛОНОЕВИЧА

В "Фонд издательства имени Ивана Лукьяновича Солоневича" поступили следующие суммы:  
от М. Марамбейовой — 1.50 дол., от Н. Коцарева — 1 дол., от Л.И.С. — 500 п.

### К ДРУЗЬЯМ!

Дорогие Друзья!

Ничего нового о состоянии моего здоровья сказать не могу. Выздоровление развивается под знаком медленного и постепенного улучшения. Мой доктор постоянно напоминает мне положенный в основу моего лечения принцип "терпение"! Он не перестает удивляться тому, что мой организм справляется с поражениями, нанесенными болезнью, гораздо скорее, чем можно было ожидать.

Лечение продолжается и я, попрежнему уповая на Милость Божию и на заботу о моем здоровье всех моих друзей, твердо уверен в полном выздоровлении. Снова и снова благодаря всем за постоянное внимание и помощь.

Вс. Дубровский

### НА ПОКРЫТИЕ РАСХОДОВ ПО ЛЕЧЕНИЮ В. К. ДУБРОВСКОГО поступили следующие суммы:

- от М. Антоненко — 5 дол., от А. Козловой — 5 дол., от В. Б. — 10 дол., от М. и Г. Кингстон — 10 дол., от В. Лапина — 4 австр. паунда, от В. Е. К. — 2 австр. паунда, от "ХХ" — 200 арг. песо. от С. М. Вершковского — 5 дол.

### ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА "НАША СТРАНА" И КНИГИ

#### ИЗДАТЕЛЬСТВА "НАША СТРАНА" В БУЭНОС АИРЕСЕ

предлагают:

в Книжном магазине Бр. Лашкевич, ул. Леандро Алем 1140;  
в Киоске В. С. Вербицкого при Храме Воскресения Христова (ул. Нуньес, 3541);  
в Киоске Б. Н. Рябинского при церкви на Облигадо 2130;  
у газетчика на углу ул. Леандро Алем и Виамонте.

### ЗУБНОЙ ВРАЧ Dra. PISAREDICH de HORNBAIN

Доктор медицины с дипломами двух университетов: Бухарестского и Родзаро (говорит по-русски).

Лечение и удаление (без боли) и протезирование зубов.

Прием ежедневно от 15 до 20 час.

Boulogne Sur Mer 541

p. 2, dpto. H

Capital T. E. 88-3605

(Один квартал от станции субтерранео "Пуэррредон" по линии Федерико Лакросе).

### В БОЛЬШОМ ТЕАТРАЛЬНОМ ЗАЛЕ (центр города)

#### "COLEGIO DE LA SALLE", RIO BAMBA 650

25 МАЯ 1961 г. В 17 ЧАСОВ

состоится

с благотворительной целью

### БОЛЬШОЙ ВЕЧЕР РУССКОГО ИСКУССТВА

В программе: балет, постановка балерины Тамары Михайловой, одно действие (в костюмах) из драмы "МАСКАРАД", постановка артиста И. Новосильцова, русские песни, романсы, арии из русских опер, баллады, национальный танец и рассказчики — при благословленном участии артистов: г. г. Т. Багговут, И. Бурацкой, Ван-Фу, В. Карпенко, Е. Козловской, И. Ланской, В. Маркова, Н. Махрова, А. Мокиенко, Л. Мокиенко, И. Новосильцова, Е. Самсоновой, В. Трофимова, балерины Т. Михайловой и балерин ее студии и др.

Подробности в программе.

Билеты: 1-4 ряда — 80 п.; 5-8 — 70 п.; 9-15 — 60 п.; 16-24 — 50 п.; 25-34 — 40 п.; Пульман — 40 п.; Дети до 13 лет — 20 п. на пульмане.

Продаются: у портера (Рио Бамба 650) — 22, 23, 24 и 25 мая от 14 час. и у устроителей. Зал с отличной акустикой. Просьба не опаздывать ввиду грандиозности программы.

Запасайтесь билетами!

Союз Имп. Конницы и Конной Артиллерии при О-ве Св. Александра Невского

### ОБЩЕСТВО ДРУЗЕЙ РУССКОГО ТЕАТРА

Чаркас 1155

#### ОТКРЫТИЕ СЕЗОНА

В субботу 27 мая, в 20.30 и в воскресенье 28 мая, в 16.30

#### "КАСА ТКА"

Комедия в 4-х действиях А. Толстого

Постановка:

# Энебник Наблюдателя

## ВСЕ ПО - СТАРОМУ

В первых числах мая 1961 года в английском городке Вертинг (Worthing), в графстве Эссекс, произошло знаменательное явление. За несколько дней до того, в этот городок приехал некто Ричард Грэвс (Richard Graves) и поселился с семьей в купленном доме. Осмотривая уголки дома, он обнаружил на чердаке картину Рождества Христова. Один из ангелов, изображенных на полотне источил слезы (*la Plegaria autenticas lágrimas*). Сам Грэвс и окружающее население убеждены в том, что им пришлось быть свидетелями Божьего чуда.

\*\*

Хотя внимание сосредоточивается на событиях, вращающихся вокруг Лаоса, начать нашу записку сегодня приходится с поездки Американского Вице-Президента в страны Дальнего Востока. Были вести, что на Формозе он должен будет пытаться склонить Чан Кай-ши к тому, чтобы Национальный Китай взял назад свое возражение о принятии в состав членов ООН республику Внешней Монголии. До сих пор, однако, тон разговоров Линдон Джонсона не оказался столь просоветским. Так, в Южном Вьет Нам он горячо поддержал Вьетнамского Президента Нго-Динг-Диена. Когда тот сказал, что "все, что есть в нашем распоряжении, мы бросим на борьбу с коммунизмом", то Л. Джонсон откликнулся: "Во всяком случае мы всегда на вашей стороне... Дело свободы и независимости не уступит ни одного участка земли!"

Южный Вьет Нам страдает от деятельности красных партизан. Он нуждается в помощи и Америка эту помощь обещает. Армии Джонсона не обещал, но число американских военных консультантов повысится во много раз. Очевидно, это вызовет протесты со стороны Москвы, которая уже сейчас помогает красным партизанам. Потом будет много шума о защите прав гражданина и человека, свободы и прочая и прочая. Потом будет стрельба и, наконец, будет конференция. Скорее всего в Женеве. А то где же? И будут заседать.

Пока что так идет дело о Лаосе. Прежде всего, наконец, имея ясную сводку, можем назвать все стороны Лаосовского конфликта. Наиболее заметными персонажами являются: 1. Прокоммунистический мятежник Патет Лао, 2. именующий себя "нейтральным" Суванна Фум, который тоже пользуется поддержкой Москвы. Эти оба борются против центрального "про-западного" правительства, руководимого 3. принцем Боун Оумом и 4. его премьером ген. Фоуми Носаваном. Надо всем возвышается почетная фигура лишенного власти, но пользующегося почетом 5. короля Саванга Вахтанга.

Дело о перемирии в Лаосе продолжает тянуться. Хотя СССР и Англия и говорились о дне начала перемирия, военные стычки в Лаосе продолжаются и комиссия, которой поручено установить факт перемирия, до сих пор не могла дать позитивной реляции.. В Женеве, между тем, как выразился один американский комментатор, уже начинается заупокойная служба, отпевание еще одного свободного государства, то есть именно Лаоса. Уже съезжаются туда представители четырнадцати держав, имеющих решать судьбу Лаоса на очередной конференции. Судьба этой гвардии, однако, отличается от прочих. Если, например, женевская конференция о запрете пробных атомных испытаний уже подшла к делу протоколы трехсот четырех заседаний, благополучно не сдвинув дела ни на волос вперед, то конференция о Лаосе никак не может записать даже свой первый протокол.

Едва открылись двери зала заседаний, как Дину Раску пришлось вступить в пререкания с Громыкой по поводу того, — кого из представителей Лаоса считать представителем законным и правомочным. Пока мы пишем эту записку, они продолжают спорить, а стычки в Лаосе продолжают вести к полному срыву конференции. Вот дал бы Господь.. Уж до чего же, господа, надоело!

В Женеву Дин Раск прибыл из Осло, где тоже была конференция. Совеща-

лись представители стран НАТО. Решили, что надо страны НАТО вооружить атомным оружием. Решили также, что Западный Берлин Хрущеву не отдадим! Наиболее существенным решением оказалось то, в силу которого действия НАТО теперь распространяются не только на зону Атлантики, но и на другие районы, подверженные опасности коммунистического вторжения. Похоже, что Западный мир и вправду решил больше ни одной пяди земли коммунистам не отдавать.

Но что поделать? В мире есть немало людей, попавших в немилость Богу, а русская пословица достаточно ясно говорит о том, что бывает с людьми, которых Бог хочет наказать. Так, например, — Конгресс САСШ вынес постановление, по которому Президенту Кеннеди предоставлено право послать всякую помощь в Красную Польшу для того, чтобы тем самым содействовать ее отрыву от коммунистического блока. По счастью для Конгресса против 46 голосов "за", нашлось все же 36 "против". Но постановление все-таки прошло. Если так "бороться" с коммунистами, то, может быть, помочь и Хрущеву? Впрочем, ему и помогают путем сосуществования.

Вообще много, ах как много есть людей, которые сочувствуют коммунизму. Нравится им "порыв вперед!" На Кубе долюбились до передового Кастро. От любви к этому порыву вперед, теперь с Кубы люди бегут. То есть, бегут те немногие, кто может. И привозят страшные вести. Ну, как если бы бежали из СССР! Так и тут.

Иностранные журналисты по началу вели счет сколько человек Кастро убил. После 700 (ровно) они сбились со счета. Кубинские властители говорят о том, что они коммунисты, а кругом обсуждается вопрос о том, мыслимо ли или нет — помогать Кубе освободиться от власти большевиков. Против коммунизма настраиваются многие, но решения покончить с ним, как это было в отношении нацизма, не видно и не слышно.

Говорится многое против коммунизма, а в Чили происходит заседание Латино-Американского Конгресса Комитета ООН, где представитель СССР тов. Михайлова говорил о выгоде торговли Латино-Американских стран с Советским Союзом. Там же выступал тов. Роландо Диас, Фиделев министр финансов, и уверял, что Латино-Американским странам было бы выгоднее обращаться за помощью к странам коммунистическим. Так и идет борьба с коммунизмом под аккомпанемент коммунистической агитации на форуме интернационала.

Про Кубу говорят разно, но большинство ее соседей склоняется к необходимости сближения нейтральное положение и не вмешиваться во внутренние дела Кубы. Об этом не говорили, когда дело шло о свержении Батисты. Бразильский министр иностранных дел ясно высказал, что вмешиваться нельзя. Правда, бразильская печать за это его осудила. Знаменательные слова произнес бразильский кардинал Хайме де Баррос. Он, между прочим, сказал: "Нейтралитет к коммунизму быть не может. Нейтралитет это — фантазия и предательство". Кардинал негодует, что только 8 Латино-Американских стран подписали возмущение по поводу перехода Кубы в лагерь социализма.

Расстрелы людей на Кубе продолжаются. Корреспондент лондонской газеты "Лондон Обзервер" Рой Перрот, побывал на Кубе, и, проведя в Гаване 9 дней пишет, что громадное большинство людей очень довольны властью Фиделя. Возмутительная безответственность! Ведь так они и о жизни в СССР рапортуют, глядя на нее через окно отеля "Интурист".

На сцене появился еще один агент коммунизма. Это — Австралийский сенатор Томас Морроу. Он пришел в восторг от полученного ордена Ленина и теперь, стремясь разрушить свободный мир, проповедует клевету на американскую службу защиты от большевистского нападения. Когда поглядишь на такую публику в свободном мире, то поневоле воскликнешь, что не худо бы, чтобы на них свалился коммунизм. "Ах, мы ведь не этого хотели!" — будут кричать они. И страшно и весело было

бы смотреть, как эту свободолюбивую публику потянут к стенке. А так им и надо.

В Конго продолжается неясность в отношениях правительства из Леопольд-виля к властям ООН. Чомбэ все еще под арестом. Повидимому, его тихенько убивают в отместку за Лумумбу. Однако, его министры говорили, как будто, Катангии во власть ООН не отдават.

Конго уже оказалось рассадником коммунистического терроризма. Об этом свидетельствуют данные из португальской колонии Ангола. Португальские воинские части очищают северные районы Анголы от террористов, которые приходят из-за северной границы Конго, вооруженные и руководимые специалистами из Гвианы и Ганы. Террористы скрываются, убегая из Анголы в Конго.

Красный Китай расширяет свои торговые связи со странами свободного мира. Деньги не пахнут! На днях Аргентинские хлеботорговцы отправляют в Красный Китай первую партию пшеницы — 20.000 тонн. Последуют другие.

В Иерусалиме продолжается суд над приговоренным к смерти Айхманном. Свидетели обвинения обнаруживают одну за другой картины нацистских ужасов. Ужасы невероятные! Почти, как в концлагерях ЧК-ГПУ-НКВД. Попадет ли когда-нибудь на скамью подсудимых организатор советских концлагерей? Будет ли узнано имя авторов докладной записи Сталину, после которой началась коллективизация?

Осужденный свободным миром нацизм был этим миром уничтожен. Если свободный мир не приговорит коммунизм к смерти, как был к смерти приговорен нацизм, то дальнейшее течение событий даст Хрущеву возможность овладеть миром. Вот-то будет тогда кровавая баня! За нею всей Айхманновы газовые камеры игрушками покажутся.

Выступая недавно с речью в Эривани, Хрущев снова грозился, что если демократии помогут делу освобождения Кубы, то он пойдет войною и они будут виноваты. Потом он поехал в Тбилиси. Тут он снова обещал, что Советский Союз без всякой войны овладеет всем миром.

На смех всем советским гражданам он говорил о свободе в СССР. "Мы коммунисты, мы революционеры — самые свободные люди в мире. У нас свобода для тех, кто создает ценности, кто работает в шахтах, на фабриках, в лабораториях... Но в Советском Союзе нет свободы тем, кто грабил народ, присваивал барыши и вел широкую жизнь за счет богатства, отобранныго у народа".

В СССР народ знает, что там царит диктатура пролетариата, представленная коммунистической партией и ограждаемая судом чрезвычайной комиссии (Особого Совещания) МГБ. О какой же свободе можно хвастаться? Хрущевские слова, однако, действуют на простачков, на радость которым телеграфные агентства демократического мира без комментариев распространяют речь Хрущева.

Между тем в СССР усиливается пресс. Преступления, до сих пор каравшиеся различными сроками в концлагерях, отныне караются расстрелом. Сюда относятся подделка и изготовление фальшивых денег и передержка статистических данных.

## Наблюдатель

Вышла из печати четвертая брошюра издаваемая "Литературным Фондом Народной Монархии":

**Алексей Ростов**

## ИСТОРИЯ КПСС

Эта брошюра, как и ранее выпущенные Литературным Фондом брошюры, предназначена для пропаганды "на ту сторону". Однако, ввиду того несомненного интереса, который ее содержание имеет не только для подсоветских русских людей, но и для эмиграции, некоторое количество экземпляров этой брошюры находится в продаже у Представителей газеты "Наша Страна". Цена одного экземпляра — 0.50 ам. дол., или эквивалент этой суммы — в валюте других стран.

Весь доход от продажи поступает в распоряжение Заведующего Литературным Фондом — на усиление Фонда.

# НАША СТРАНА

ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

NUESTRO PAÍS

Organo Monárquico Ruso

Editor-Director

VSEVOLOD DUBROWSKY

Monroe 4219, Buenos Aires, Argentina

Телефон 52-7426

## ПРЕДСТАВИТЕЛИ АМЕРИКА ДЕЛ СУР:

Brasil: Leo Rubanov, Caixa postal 8405, Correio Central, São Paulo.

Chile: Sr. Nicolás Rogalev, Correo Central, Clasificador F 456, Santiago de Chile.

Venezuela: Sr. K. Kellner, Av. Sarria 24, Quinta Coromoto (Club Russo), Caracas.

Paraguay: Sr. A. F. Lapchinsky, M. R. O. C., Dirección General de Vialidad, Alberdi esq. Gral. Díaz, Asunción.

U. S. A.

Mrs. M. S. Kingstone, 11 Wolfe Ave., San Rafael, Calif.

Mr. A. Klushkin, 196, 6th Ave., Apt. B, San Francisco 18, Calif.

Russian Book Store "Russ", 443 Balboa Str., San Francisco 18, Calif.

Mr. M. Maltzeff, 132 Lucille Ave., Los Angeles 26, Calif.

The Russian National Book Store, 327 E 14th Str., New York 3, N. Y.

Allies Book Shop, 3456 Broadway, New York 31, N. Y.

CANADA

Mr. B. A. Romanovsky, 12036-90 Str., Edmonton, Alta.

Mr. A. Kostyria, 6 Argyle Str., Toronto 3, Ont.

Mr. André Alpatoff, 172, Lakeshore Drive, Montreal 33 (Dorval), Que., Tel. No. M-1-0815.

AUSTRALIA

Polyglot Book Depot, 256 Collins Str., Melbourne C 1

Mr. M. M. Spassovsky, 8, Richmond Str., South Wentworthville, N. S. W.

Mrs. E. Parker, 28 Queen Bess Str., Buderim, Brisbane, Q-d.

EUROPE

Belgique: Librairie et Bibliothèque Slave, 13, rue de Roumanie, Bruxelles.

France: Mr. A. Krivocheïeff, "Kama" 27, rue de Villiers, Neuilly s/Seine, Seine.

Westdeutschland: Herr S. Tovstoleff, Hamburg - Gross - Borstel, Beerboomstrasse 29/I, Wohn. 2.

Greece: Mr. Filatoff, rue Dedalou 26, Athenes.

Holland: Mr. S. Michailoff, Bovenbrugstr. 3, Arnhem.

## Наша Страна

основанную И. Л. Солоневичем под редакцией Вс. Дубровского

## ЦЕНА ОТДЕЛЬНОГО НОМЕРА

Аргентина 6 песо

САСШ и Канада — 30 цент.

Бразилия — 18 крузейро

Венесуэла — 1 боливар

Парагвай — 10 гуарани

Уругвай — 1 ур. песо

Чили — 75 чил. песо

Австралия — 1 ш. 6 пен.

Англия — 1 ш. 3 пенса

Бельгия — 10 белг. фр.

Германия — 75 пфен.

Голландия — 0.65 гульд.

Греция — 4 драхмы

Марокко — 75 нов. сант.

Франция — 75 нов. сант.

Швейцария — 1 шв. фр.

ПО ВОЗДУШНОЙ ПОЧТЕ